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ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ  
ΘΕΤΙΚΗΣ - ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
ΘΕΜΑ Α  
Α1.  γ. Α2. β Α3. γ Α4. β 
Α5. α. Σ 
 β. Σ 
 γ. Λ 
 δ. Λ 

ε. Σ 
 
ΘΕΜΑ Β  
Β1.  
Σωστό το iii. 
Για 1 1m : d A  

Λίγο πριν την κρούση :  1 max1 1 1 max1 1

κ
V V ω A V A 1

m
     

ΚΡΟΥΣΗ ΠΛΑΣΤΙΚΗ εξF 0   Α.Δ.Ο (στη θέση Ισορροπίας) 

 1
1 2 1 2 2 1 2 2

κ κ 2κ κ
m V max 2m V max A 2ω A 2 A 2 A

m m 2m m
           

1
1 2

2

2 2


     


 

 
Β2. 

1
2s f 0,5 z 



     


 

Όμως  1 2 1 2f f f f f 0,5 1       

ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΑΛΑΝΤΩΣΗ: t T1 2 1 2f f f fN
f

2 t 2
  

   


 

 1 2
1 2

f f
100 f f 200 2

2


      

Από (1) & (2) 1f 100,25 Hz    και 2f 99,75 Hz  

Σωστό το ii. 
 
B3. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1m  
2m

1υ

1υ  2υ

1υ  2υ

x

+
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ΕΛΑΣΤΙΚΗ ΚΡΟΥΣΗ ΜΕ 2υ 0 :  1 2
1 1

1 2

m m
υ υ 0 1

m m

  


 (διότι 2 1m m ) 

  1
2 1

1 2

2m
υ υ

m m
 


 

(m2) ΕΛΑΣΤΙΚΗ ΚΡΟΥΣΗ ΜΕ ΤΟΙΧΟ :  1
2 2 2 1

1 2

2m
υ υ υ υ 0 2

m m
       


 

Αφού 1 2
1 2

1 2

m m
x σταθ. υ υ

m m

    
 1υ

1

1 2

2m

m m
 

 1υ   

1
1 2

2

m 1
3m m

m 3
    

Σωστό το iii. 
 
ΘΕΜΑ Γ  
 
Τα κύματα  φτάνουν με χρονική διαφορά Δt, με Δt 1, 4 0,2 Δt 1, 2 s     

Από το σχήμα σε Δt γίνονται τρεις ταλαντώσεις  στο Σ άρα 
N 3

f 2,5 Ηz
Δt 1, 2

     

άρα 
1

T 0, 4s
f

   

 
Γ1. 
Το κύμα από την πηγή Π2 φθάνει σε χρόνο 2t 0, 2s  άρα η πηγή Π2 απέχει από το Σ 

2 2 2 2r υ t r 5 0,2 r 1m        

Το κύμα από τη πηγή Π1 φθάνει στο Σ σε χρόνο 1t 1, 4s άρα η πηγή Π1 απέχει από το Σ 

1 1 1 1r υ t r 5 1,4 r 7m        

και λ υ λ 2m    
 
Γ2. 
0 t 0,2s :y 0    

 3t x 1
0,2s t 1,4s : y ημ2π y 5 10 ημ2π 2,5t SI

T λ 2


 
              
   

 

 

   21 2 1 2r r r rt
t 1, 4s : y 2 συν2π ημ2π y 10 ημ2π 2,5t 2 SI

2λ T 2λ


 

          
 

 

 
Γ3. 

ΑΔΕταλ  : 
2 2 2 2 2 2 2 2

ταλ ταλ 1 1 1 1

1 1 1
E U DA mυ Dy mω mυ mω y

2 2 2             

2 2 3
1 1 1υ ω y υ 25π 10 m / s

          

 
Γ4. 

10 25
f f f Hz

9 9
     



   ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2014 

 3

Νέο λ : 
υ

λ λ 1,8m
f

   


 

 

Νέο πλάτος Α΄: 1 2r r 10π π
A 2Aσυν2π A 2Aσυν A 2Aσυν

2λ 3 3

              
 

Άρα 
 

2
2

2 21
ταλ11 1 1 1 1

2 2
22 ταλ2 2 2 2

2 1

1
D 2AEmax mω 4 max 2πf max 812 4
1 10max E mω max max 25D A 2π f
2 9

 
    

           
 

 

 
 
ΘΕΜΑ Δ  

2 m  
M 5,6 kg  
ημφ 0,6  
συνφ 0,8  
 
Δ1.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ισορροπεί η ράβδος 

 Fx 0 T Fx 0 T Fx 1      


 

 Fy 0 Fy B 0 Fx B 2      


 

   τ 0 0
2

         
 

συνφ mg
2

 

ημφ 0   

 
ημφ 0,6

mg 5,6 10 42
συνφ 0,8

        

 

 1 Fx T 42 N    

 2 Fy B mg 56 N     

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2F Fx Fy 42 56 14 3 14 4 14 3 4 14 25 14 5 F 70 N                

Fy 56 4
εφθ

Fx 42 3
    

 

Τ

Β

F

xF

yF  
+

Ρ 

Σ
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Δ2.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Το m στη μεταφορική λόγω της mgσυνφ επιβραδύνεται άρα αφού έχουμε κύλιση θα πρέπει να 
επιβραδύνεται και στην περιστροφική. Συνεπώς η Τs προκαλεί ροπή αντίθετη της περιστροφής 
επομένως έχει φορά προς τα πάνω. 

Μεταφορά :  x cm s cmF mα T mgσυνφ mα 1    


 

Περιστορφή :  
 

s γ

cm γ

τ I αγ T r I α
s r

α α r 3

          
  

 
2 cmα2

mr
5 r


 cm

2
s mα

5
    

  2
1 m

5
 cmα m gσυνφ m cm cm cm cm

2 5
α α α gσυνφ α gσυνφ

5 7
         

2
cm

40
α m / s

7
    

2cm
γ γ

α 40 / 7
α 400 α 400r / s

r 1/ 70
         

 
Δ3.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Έστω η m σε τυχαία απόσταση x από το κέντρο Κ.  
Για ράβδο-σώμα 

     τ 0 Mg mgημφ x
2

            
 

 
 

συνφ g ημφ mgημφ x 0
2 2 2

         
 

  
 

ΓΝ

mg

φ

Κ

mgσυνφ

mgημφ

sT

φ 

m

Γ

mg

φ
Κ

mgσυνφ

mgημφ

φ 

m

+
xΜg

Σ
Α 

ΤΡ 

F 
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συνφ g ημφ mgημφx mgημφ
2 2 2

      
  

 

2

2


2
0,8 5,6 10

2
   

2
0,6 0, 4 10 0,6 0, 4 10 0,6

2
          

T 0,8 33,6 2,4x 2,4 T 0,8 36 2,4x T 45 3x                0 x 1m   
 

Δ4.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




  : 
h

συνφ h συνφ 1,6m
2 2
   
   

ΑΔΜΕ (Ι, ΙΙ): 
2

I I II II ρ

1
K U K U 0 Mgh I ω 0 M

2
       

1 1
gh M

2 3
  2 2ω   

6gh rad
ω 2 6

s
  


 

K K
τ ω Mgημφ ω 67,2 6 J / s

t 2 t

                  


 

 
Δ5.  
Για τις ράβδους Μ, 3Μ ΑΔ.ΣΤΡ. 

  2 2
αρχ τελ

1 1 1
L L Iρ ω Iρ Iρ ω M ω M

3 3 3
         

 
  3 2M ω

   
 

  

2

2

1
M ω ω 63 ω ω rad / s
4 4 2M
3


     




 

   

 

 

 

  2
αρχ τελ τελ

2
αρχ αρχ

K K K 1/ 2 ρ ρ ω
100% 1 100% 1 100%

K K 1/ 2 ρ ω
  

 

       
            

1 3
1 100% 100% 75%

4 4
     
 

 

φ 

φ 

φ

h

h/2

φ

B

Bσυνφ

Bημφ

U = 0 

∆

Κ

Κ

(Ι)

(ΙΙ)

Α 


